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Správať sa zodpovedne k prostrediu, v ktorom žijeme, a udržiavať ho v poriadku a čistote, je
predpokladom dobrého fungovania každej ľudskej spoločnosti. Snáď najlepšie to vedia
lesníci, ktorých hlavným poslaním je starať sa o lesy tak, aby rástli, prosperovali a prinášali
úžitok všetkým. Práve z tohto dôvodu sa naši lesníci zo spoločnosti Lesy mesta Spišská Belá
rozhodli usporiadať podujatie ČISTÝ LES. Akcia bola určená pre všetkých, ktorým záleží na
čistejšom a zdravšom prírodnom prostredí a rozhodli sa pomôcť pri čistení lesa od
odpadkov, ktoré v ňom zanechali nezodpovední návštevníci.

V sobotu 11. apríla a v stredu 15.apríla 2026 sa ráno v lokalite Šarpanec zišlo až 105 ochotných
dobrovoľníkov. Okrem zamestnancov mestských lesov išlo o jednotlivcov a rodiny s deťmi zo Spišskej
Belej a Kežmarku, žiaci Spojenej školy v Lendaku, ale aj o obyvateľov obce Rakúsy a osady Tatranská
Kotlina. Účastníci sa rozdelili a postupne vyčistili les v okolí ciest na Šarpanci a na Fľaku, prostredie
okolo Tatranskej Kotliny a Kardolíny, ako aj okolie ciest smerom na Ždiar, Lendak a Tatranskú
Lomnicu. Jarným upratovaním prešli tiež lesné cesty v správe mestských lesov a turistický chodník
na chatu Plesnivec.

„Apríl je mesiac, kedy si viac ako inokedy pripomíname význam lesov pre prírodu i pre človeka.
Veľmi ma teší, že v regióne Spišskej Belej existuje toľko ľudí, ktorým záleží na stave našich lesov a sú
ochotní obetovať svoj voľný čas v prospech zlepšenia miestneho lesného prostredia,“ hovorí
František Pisarčík, konateľ spoločnosti Lesy mesta Spišská Belá.

Podujatie ČISTÝ LES usporiadali mestské lesy v rámci Programu ŠVAJČIARSKO – SLOVENSKEJ
spolupráce. Počas trvania celej akcie sa dobrovoľníkom podarilo z lesa vyzbierať viac ako 100 vriec
rôznorodého odpadu. Odmenou za ich usilovnosť bolo posedenie a malé občerstvenie po skončení
upratovania.

„Podujatia tohto charakteru určite majú zmysel. Medzi obyvateľmi je neustále potrebné šíriť osvetu a
pripomínať, že les nie je tým správnym miestom pre uloženie odpadkov. Dôležité tiež je, že takéto
akcie neposilňujú len vzťah človeka k prírode, ale aj vzťahy medzi ľuďmi, medzi miestnymi
komunitami navzájom. Keď nám záleží na druhých a na prostredí, v ktorom žijeme, vtedy môžeme
spoločne rásť a prosperovať,“ uzavrel František Pisarčík.
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